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Tisza miniszterelnök.
A kormány változásokat két szem­

pontból lehet tekinteni. Először meg­
bukik egy kormány, mert nem tudott 
maga iránt se felülről, se alulról bi­
zalmat kelteni. Ekkor rendszerint kö­
vetkezik egy jobb, melynek ha van 
is ellenzéke, azzal többé kevésbbé 
kompromissumot köt. A második eset, 
hogy csak egy oldalról veszti el a 
bizalmat s akkor a következőnek ér­
téke kétes.

Körülbelül igy állunk ma is. A 
nemzet fényesen megmutatta, hogy a 
Lukács kormány feltétlen bizalmatlan­
ságot érdemelt ki s ezt oly erővel 
demonstrálta, hogy a koronának 
is meg kellett ezt éreznie. Ám termé­
szetes dolog, hogy Bécs nem szíve­
sen megy be rendszer változásba, még 
ha személyt feláldoz is s azért ha 
ment Lukács, jött Tisza. Az egyik 
tizenkilenc a másik egy híján húsz, 
de hála a bécsi diplomácia éber­
ségének — végre is nem kívánható, 
hogy olyan hűséges törvény hofliferan- 
tokat Bécs csak olyan könnyen mel­
lőzön s csak kiengedje karmai közül.
S ebben az ő szempontjából igaza 
van, mert hisz ebben az önző világ­
ban Bécstől se várhatjuk, hogy ön­
zetlen legyen s Magyarország érde­
keit tekintse, mikor mi „hű magya­
rok“ készségesen ajánljuk fel bőrün­
ket arra a bizonyos szijhasitásra.

De most már minden kombiná­
lásnak és reménynek vége. A korona 
Tisza Istvánt kabinet alakítással meg­
bízta s Tisza részint régi, részint uj, 
de kipróbált gárdájából a kabinetet 
megalakította s a legközelebb bevonul 
a Házba.

Ne gondolkozzunk most arról, 
hogy mi lesz ebben a szerencsétlen 
országban a közel napok alatt. Ne 
gondolkozzunk erről, mert hisz akkor 
a fekete kétségbeesésnek kell mar­
cangolnia lelkünket. Ne lássuk a 
a kajáni mosolyt egyrészről, az elkese­
redés eltorzulását másrészről. Higyjünk 
és akarjunk remélni még ma ha ön- 
ámitásból, vagy önbolonditásból is 
márcsak azért is, nehogy az elkesere­
dés ökölbe szorítsa markunkat, mert 
ha valaha, most nyugodt s méltóság- 
teljes ellenállásra van szükség, mely

nem a hangos szóval, de a tettek ere­
jével küzdi ki akaratának érvényesü­
lését. S erre jó reményt keltő a 
múlt, mert hisz pár év előtt is, a 
koalíció közvetlen megtörténte előtt, 
éppen a Tisza gárda provokálta a 
nemzeti öntudat megnyilvánulását 
a liberális párt eltörlésében.

Azért még most ne gondolkoz­
zunk a jövőről, hanem tiszta, reális 
világításban szemléljük a tényt, hogy 
a korona Tisza István grófot minisz­
terelnökké nevezte ki.

Mindenki tudja ebben az ország­
ban azt, hogy a ma politikai s parla­
menti züllésének Tisza István volt az 
erjesztő kovásza. Az ő keze működött, 
operált, hol nyíltan, de legtöbbször 
sötétben bujkálva a színfalak mögött 
s rángatta az engedelmes bábokat 
cérnaszálakon.

Mit akart tehát a korona, mikor 
Lukácsot elejtette és Tiszát bízta meg? 
Békét s békés megoldást semmiesetre, 
mert hisz a nemzet nem személyi 
harcot indított Lukács ellen, hanem a 
személyi harcban s a személyi bu­
kástól rendszerváltozást is remélt s 
ezáltal békét. A nemzet ezt akarta: 
nyugodt parlamenti viszonyokat, mely­
nek nyomán felfakad a béke olajága.

És ezt nem akarta Bécs, ezt nem 
akarta Tisza István, mert ha csak egy 
szemernyire ezt akarták volna, a ko­
rona nem nevezte volna ki Tiszát s 
Tisza nem fogadhatta a miniszterelnök- , 
séget.

Ez oly tény, melyet kétségbevon- ' 
hatlanul kell lásson minden szemlélő 
s igy is látta ezt mindenki, mit ekla­
tánsul bizonyít azon körülmény is, hogy 
legjobban konsternálva lett Tisza ki­
nevezésére a munkapárt s ily megol­
dásra ők vártak a legkevésbbé.

S már most mi lesz ? Erre ki­
váncsi mindenki. Tisza most hangoz­
tatja, hogy ő békét akar, s közeledést 
keres az ellenzékhez s ha ez nem si­
kerül, akkor veszi fel a harcot kérlel- 
hetlenül. Erre a szándékra már most 
megmondhatjuk, hogy az utolsó része 
megy teljesedésbe, mert Tisza nem 
fogja, nem akarja keresni a közeledést 
s ezért ez nem is lesz meg, hanem 
megindítja a harcot a kezdet kezdetén 
már ismert szisztémája szerint — s a 
többi már elképzelhető ...

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 45. szám 
Hirdetések díjszabás szerint.

Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA. 
Kiadóhivatal: Kapu-u, 45. - Telefon-szám: 515.

S a nemzet ? Mi hisszük s remél­
jük, hogy a nemzet felébred álmaiból 
s megteszi kötelességét. Ezt hisszük 
— ezt akarjuk remélni. (Q.)

Meg van a fúzió.

Andrássy u vezér.

Ax ellenzék taktikája.
Alig terjedt el Tisza miniszterelnöksé­

gének hire, máris érezhető volt a reakció 
szele s a szükségérzete annak, hogy az el­
lenzéki pártok egyesüljenek.

S Tisza miniszterelnöksége erre min­
denesetre jó volt, mert egyesítette immár az 
ellenzéket s igy a régen óhajtott fúzió lét­
rejött.

Az ellenzéki pártok tegnap gyűltek ösz- 
sze tárgyalásra s az utolsó simításokat is el­
végezve, kimondták a fúziót.

Programmjuk egyelőre 2 pontból áll. 
Az első az uj házszabály s a parlamenti őr­
ség eltörlése. A második a választójogi tör­
vény revíziója a közösen megállapított válasz­
tójogi javaslat alapján.

És e két pontban az ellenzéknek min­
den árnyalata megnyugszik, mert hisz min- 
Jenkinek e két pontban csúcsosodik ki min­
den vágya.

Az ellenzéki fúzió már a vezérlő bi­
zottságban is megállapodott s igy annak ve­
zére Andrássy Gyula gróf lett, kinek egyrészt 
mélységes magyar érzése, másrészt hideg 
nyugalma teljes garanciát nyújt arra, hogy az 
ellenzék a loyalitásban s a béke keresésében 
a végsőkig elmegy.

A vezérlő bizottságba egyébként bevá­
lasztották a következőket: Apponyi Albert 
grófot, Zichy Aladár grófot, Batthányi Tiva­
dar grófot, Károlyi Mihály grófot, Vázsonyi 
Vilmost és Désy Zoltánt.

Arra a hírre, hogy Tisza az ellenzéknek 
felajánlja a békét s vele együttesen akarja 
megoldani a válságot, az ellenzék, bár a leg­
messzebb menő módon bizalmatlansággal 
van Tisza iránt, elhatározta, hogy erre mó­
dot nyújt, s a Házban legközelebb megjele­
nik, sőt mert a jelenlegi alelnököt szabály­
szerűen megválasztottnak tekinti, az elnöklést 
acceptálja bár a régi házszabályok szerint.

A fúzió megtörténte a munkapárti kö­
rökben érthető megdöbbentést keltett s min­
denfelé tárgyalták az együttes akció esemé­
nyeit, sőt sokan tudni akarják azt is, hogy a 
Tisza kabinet csak átmeneti és őszig tart s 
akkor vagy Wekerle, vagy Andrássy követ­
keznék.

Bármint legyen is, az ellenzék erélyes 
s közös akciójára nagy szükség van s az 
ország egyedül ettől remélhet egészséges lég­
áramlatot, mely megtisztítsa állapotaink fer- 
deségeit.

S hisszük s reméljük is, hogy az el­
lenzék megtalálja a helyes utat, hogy a kara-
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tának mindig méltóságteljesen érvényt sze­
rezzen, mert amint ök, úgy mi is csak bi­
zalmatlansággal tekinthetünk Tisza szerep­
lése elé.

No de lássuk, mit hoz a jövő! (K.)

Hittanvizsga
az áll. belvárosi elemi iskolában.

Páratlanul meleg, aranyosan hangulatos 
hittanvizsgája volt az áll. belvárosi leány 
iskolának kedden délelőtt az iskola termé­
ben. Az egy év picinyke s mégis oly nagy 
munkája fűzte össze a hitoktató s növendékei 
lelkét, kik ott az iskola csodás falai közt 
megismerték s megszerették egymást s most 
e szeretet fakasztotta eredményekről a nyil­
vánosság előtt beszámoltak.

Szinte boldog gyermekeknek éreztük 
magunkat, kik most is, mint egykoron, ott 
ülünk az iskolapadban s szemünk, lelkünk, 
egész szeretetünk ott csüng a jó pap bácsi 
ajakán, ki oly sokat, sok szépet beszél a jó 
Istenkéről, ki szereti a jó gyermekeket, akis 
Jézuskáról, ki fáradtan is azt mondja: en­
gedjétek hozzám jönni a kisdedeket s meg­
áldja őket.

De nem is lehet elmondani a hittan­
órák bájos varázsát, melyben a hitoktató s 
növendékeinek lelke eggyé forr a jó Istenke 
szeretetében.

Ezt sugározta a mai hittan vizsga is, 
melyen Meisel apátplebános elnökölt a gyer­
mekvilág bájos lelkét megértő kedvességgel.

A vizsga elsőrangú volt. A kis csöpp­
ségek nemcsak értelmes feleleteket adtak, de 
szemük tüze is elárulta, hogy amit ajkuk 
mond, szivük is érzi.

Antal János káplán derekas, sőt csodás 
munkát végzett. A lelki harmónia s a gyer­
mek és hitoktatója együttérzését ily szépen 
alig láttuk felcsillanni, mint a ?mai vizsgán. 
Legyen jutalma kis növendékeinek hálás 
szeretete, melyet egészében bir s az a ra­
gaszkodó tekintet kifejezése, mellyel rátekin­
tettek.

A vizsga után, melyre a szülők s a 
tanügybarátok köréből is oly szép számban 
jelentek meg, egy kis záróünnepség volt, 
mely oly csodásán illeszkedett a vizsgái ün­
nepélyes hangulatba, hogy alig maradt szem 
könny nélkül.

Az ünnepséget Antal János hitoktató 
rövid s közvetlen beszéde vezette be.

Azután egy kedves kis „Karácsonyi je- 
lenet“-et adtak elő az első és második osz­
tályos növendékek bájosan édes közvetlen­
séggel, melyből Velics Mariska és Éltető 
Margitka emelkedett ki, kik Szűz Mária és 
Szt József szerepét játszták. Az angyal sze­
repét Kovács Etuska első osztályos énekelte 
édesen.

A második szám Jézus élete versekben 
volt, melyet 9 leányka szavalt: Szilágyi Ilon­
ka, Bodor Olga, Puskás Ilonka, Meres Aran­
ka, Mezey Rózsi ka és Kálló Emma. Ebben 
a kis tablóban jelentek meg a három főün­
nepkör személyesitői, Unger Margit (kará­
csony), Tutsek Piroska (husvét) és Bende 
Teréz (pünkösd).

Majd egyszerre állott ki a pódiumra 
három édes csöppség: Velits Mariska, Vass 
Ilonka és Éltető Manci, kik aranyosan sza­
valtak el egy-egy versikét.

A szavalatok után kedves jelenet volt, 
mikor a jó hitoktató kis beszéd keretében 
megjutalmazta kis érmecskékkel s olvasóval 
a jó tanuló gyermekeket, melynek megható
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befejezése volt Nagy Gizella II. osztá­
lyos kis csöppség búcsúzó szava, melyre 
Meisel József főesperes köszönte meg 
úgy a szülőknek, mint a vendégeknek a meg­
jelenést, majd meleg, szeretetteljes szavak­
ban emlékezett meg Antal János hitoktató­
ról, ki annyi szeretettel s megértéssel taní­
totta a kicsinyeket s ma is ezt a kedves ün­
nepséget rendezte, mely a szeretett s szerető 
hitoktatónak a legszebb elismerés. A meleg 
szavak a kis gyermekek, szülők s hitoktató 
szemében az őszinte érzés könnyeit fakasz­
tották s ha fájdalmasan is a bucsuzás miatt, 
de egy feledhetetlenül kedves ünnepség ha­
tása alatt távoztunk a vizsgáról. (Nó.)

Valamit a polgári fiú iskoláról.

A hath, egyházközség
figyelmébe.

Most az iskolai év végén talán a leg­
aktuálisabb kérdés az, hogy mi lesz a pol- 
pári fiú iskolával, melyre Brassónak olyan 
égető szüksége van.

Lapunk hasábjain többször szóvá tet­
tük a polgári fiú iskola ügyét s több alka­
lommal rámutattunk arra, hogy Brassónak 
mennyire szükséges éppen ez az intézmény, 
sőt módozatokat is ajánlottunk, mellyel leg­
gyorsabban nyélbeüthető, mert már ott va­
gyunk, hogy Brassónak erre nemcsak szük­
sége van, de qui cito dat, bis dat, aki gyorsan 
adja, kétszeresen adja a jót.

Jeleztük azt is, hogy eleddig két irány­
ban is mozgalom indult meg a polgári fiú­
iskola felállítása érdekében s úgy a r. kath. 
egyházközség, mint a kir. tanfelügyelőség 
megtették lépéseiket.

Jól informált körökből nyert privát ér­
tesítés alapján közölhetjük, hogy az állam 
polgári fiú iskolát Brassóban nem akar szer­
vezni, mert egyrészt nagy költséggel járna, 
másrészt mert szervezése hosszú időt venne 
igénybe.

Már ez a szempont is ilyformán az 
egyházközségre hárítja a polgári fiúiskola fel­
állításának kérdését s ezt az alkalmat az egy­
házközségnek meg kell ragadnia minden kö­
rülmények közt.

Az egyházközségnek módjában áll, hogy 
lehető legrövidebb időn belül még a jövő 
iskolai év elejére teljesen nyélbe üsse a pol- 
polgári fiú iskola vajúdó kérdését. Meg­
nyugvással közölhetjük, hogy az egyházköz­
ség minden eszközt megragad arra, hogy 
tervét megvalósítsa s ilyformán — ha a je­
lek nem csalnak — már szeptemberben be 
lesz állítva a polgári fiú iskolának első osz­
tálya s aztán évenként folytatólagosan a 
többi. A tárgyalások már meglehetősen elő­
rehaladott stádiumban vannak s igy a siker 
szinte biztosra vehető.

A róm. kath. egyházközség akcióját 
nagyra becsüljük s ezért őszinte hálával adó­
zunk az egyházközségnek s kérjük is, hogy 
az eddigi lelkesedése mellett kitartson, mert 
ezzel oly nagyot tesz Brassó városának, ami­
ért a késő nemzedékek is áldani fogják.

(Nemó.)

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

Óriási tűzvész Brassóban.

I.eégett a Hungária téglagyár.

Bűntett, vagy yondatlanHág ?

Tegnap éjjel fél 11 órakor a cirkusz 
közönsége ijedten tekintett a vöröslő égbol­
tozatra s találgatták, hogy hol lehet a tűz. A 
sötét éjszakába kísértetiesen s rémesen hang­
zott a tűzoltó őrtorony jelzése s az utcák 
egyszerre benépesedtek s népes csoportok 
rohantak a tűz irányába.

Szerkesztéségünk 2 tagja is rögtön a 
helyszínére sietett s borzalom volt a látvány, 
mely a szem elé tárult. Akkor már lángok­
ban állott a Hungária téglagyár hatalmas épü­
let tömbje s a lángok borzasztó pusztítással 
égették a hatalmas alkotmányt. Mentésről szó 
sem lehetett. A nagyrészben faanyaggal meg­
töltött gyárhelyiség egy pillanat alatt láng­
ban állott s a tűz rövid időn belül az egész 
épületre átcsapott s lángba borított mindent 
úgy, hogy mentésre gondolni sem lehetett s 
alig egy óramultával már csak az áttüzese- 
dett csupasz falak meredtek az égnek a bor­
zasztó pusztulást jelezve.

Szerkesztőnk felkereste rögtön a gyár 
gépészét, ki kérdezéseire a következő választ 
adta. A tűz körülbelül fél 10 órakor ütött ki 
a gyárépület központjában, mi volt a tűz oko­
zója, nem tudom, mert azt most még sejteni 
sem lehet, de ne:n lehetetlen, hogy esetleg 
boszu müve, mert a tűz kiütésének helyén 
petróleummal telitett rongy darabokat talál­
tak. A tüzet fél 10 órakor vette észre az éj­
jeli őr, ki rögtön jelezte s hozzá is láttak az 
oltáshoz, de minden erőlködés sikertelen volt. 
Nemsokára megérkeztek a brassói tüzérek is, 
kik szintén hozzá láttak az oltáshoz, de már 
késő volt minden.

Arra a kérdésre, hogy sebesülés történt-e 
Kovács István gépész azt felelte, hogy csak 
könnyebb sérülés történt. Ö sebesült meg a 
kezén s Werner fütő talán a lábán sérült meg.

A tűz kiütése után nemsokára a ren­
dőrségi szakasz is megjelent Riemer rendőr- 
kapitány vezetése alatt, ki rögtön jegyzőköny­
vet vett fel.

Majd kevés idő múlva a brassói tűzol­
tóság is megérkezett, de már akkor majd­
nem teljesen romokban hevert a téglagyár s 
a hatalmas lángoszlopoknak nem tudott el- 
lenállani a fecskendő.

Fenségesen borzalmas látvány volt e 
gyár égése amint a hatalmas völgyet bevi­
lágította. A kár ma még nem is tudható, mert 
hisz maga a gyár még egészen uj s alig 4 
év előtt építették.

Tudomásunk szerint a gyár biztosítva 
volt s igy a kár egyrésze bár a részvénytár­
saságnak megtérül, bár sok száz ember kenye­
rét veszti hosszú időre.

A rendőrség nyomozatot vezetett be a 
tűz okának megállapítására. (q)

Céllövő verseny.
9-én, hétfőn délután tartotta meg a 

gimnázium és reáliskola az évzáró céllövő 
vizsgáját és versenyét. A kellemes és ered­
ményeiben is elég jól sikerült verseny ünne­
pélyességét és értékét a maximumra fokozta 
méltóságos gróf Mikes Zsigmond főispán, 
kedves diákjainak atyai jóakarója és szeretett 
nejének a jelenléte, aki sajátkezüleg tűzte 
fel a reál és gimnázium két győztes diák-
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jának a keblére az ezüst érmet. Nemkülöm- 
ben nagyban emelték a verseny szépségét 
és erkölcsi sikerét a vezérkarnak szép számú 
képviselői, valamint magának a tábornok­
nak a jelenléte és a nagyszámú előkelő 
érdeklődő közönség.

Miközben a verseny-izgatottság percről- 
percre fokozódott, a katonazenekar fülbemá­
szó nótákkal szórakoztatta a közönséget és 
öntött uj lelket a diákságba. A verseny vé­
geztével a gimnázium impozáns szabadgya­
korlatot mutatott be, ami fényes bizonyságot 
tett arról a precíz vezetésről, amiben az 
ifjak részesültek.

Ezután került az érmek és a tisztelet­
dijak kiosztására a sor. A 2 ezüst érmet, a 
honvédelmi miniszter ur ajándékát a két-két 
iskola legjobb lövője: a reáliskolából Herz 
Oszkár VIII. és a gimnáziumból Zakariás Ár 
pád VII. nyerték el, akiknek mint fentebb is 
említettük,Öméltósága gróf Mikes Zsigmondné 
tűzte fel a jutalmakat.

Bronz érmet nyertek a reálból: Lusztig 
Miklós VIII., Schmidt Jenő VIII., Schwecht 
Artur Vll.és Fekete Adorján Vili. A gimnázium­
ból : Ágoston László Vili., Teleky István gr. 
VII., Tamás M. János VII., Vass József VII.

Ezenkívül számos tiszteletdij is volt, a 
mit itt helyszűke miatt nem sorohatunk mind 
fel, csupán megemlítjük gróf Mikes Zsigmond 
főispán és kedves feleségének egy-egy ér­
tékes, művészi, ízléses kivitelű ezüst ciga­
retta tárcáját, amit szintén az egyiket a reál 
iskola, másikat a gimnázium legjobb lövője 
nyerte el. Ekkor előlépett a reáliskola sorai­
ból egy növendék s meghatott hangon kö­
szönte meg a vezetőknek szives fáradozásait 
és különösen kedves hadnagyuknak, akinek 
egy szép ajándékot is nyújtott át fáradozá­
saiért. Ezzel az ünnepély véget ért és a ven­
dégek kocsival, a diákság pedig dobszó mel­
lett hazavonult a lövőtérről. (Zsád.J I

NAPIHIREK.
Ilyenkor nyáron

a nagy melegben . . . vannak a melegítő 
vizsganapok ... a számadás meleg nap­
jai .. . ha ugyan számadásról szó eshe- 
tik . . . becsülettel... mert a meleg min­
denképen meg van úgy is . . . igy is...

Elnézem . . . s aztán elgondolko­
zom a vizsgákról... Eszembe jut sok-sok 
szép nap .. . gyermekidők . . . boldog 
napjai... ott az iskolapadban . . . mikor 
szorongva s aggódó félelemmel ültünk... 
vártuk azt a bizonyos notest .. . s egy 
egész világot éreztünk összeomlani . . . 
ha, mikor nem tanultunk. . . nem is fe­
leltünk . . . jól.

S a vizsgák . . .? Emlékszem tisz­
tán .. . nekem nagyon tetszettek... mert 
a sok néni és bácsi . . . vidáman mo­
solygott ránk . . . cukorkákat ... s vi­
rágokat kaptunk . . . ünnepi ruhát öl­
töttünk .. . hétköznapon .. . s főleg azt 
tudtuk . . . hogy többet nem megyünk 
az iskolába . . .

Ezt láttuk mi a vizsgában . . . s talán 
akkor volt igazunk . . . mert hisz min­
den az . . . szorongó érzés . . . elfojtott 
sóhaj . . . talán könnyek is olykor zápor 
módjára . . . csak számadás nem . . . 
a gyermekre ... ki erről tud a legkeve­
sebbet ... ezt érzi a legkevésbbé . . .

Csak a tanárnak számadás s éppen 
azért kellemetlen . . . s fejlődő korunk

Brassói üj I a p

minél inkább akar a vizsgában száma­
dást látni s minél inkább ezt keresi ben­
ne ... annál többet rabol el . . . e ked­
ves szokás varázsából ... a nagy va­
káció ez ünnepélyes .. . megnyitójából...

Vizsgák idején ... a kábító meleg­
ben eszembe jut az élet. . . e nagy vizs­
ga ... s úgy látom . . . hogy ez sem 
külömb ... a gyermekvilág szeszélyes já­
tékánál, mert hisz itt is sokszor . . . 
legtöbbször igaziban a véletlen szeszé­
lye... talán mások . . . talán sok min­
den... játszik közre... hogy az eredmény... 
ötös legyen.

S mert ez igy van ... talán azért 
van .. . hogy én a szorongó napok me­
legségét ha érzem is . . . varázsát meg 
nem értem . . . s nem látok . . . nem 
keresek egyebet a vizsgában . . . mint 
a nagy szünidő ünnepélyes megnyitóját 
s nem látok az életben sem egyebet... 
mint törtetést . . . pihenés . . . után . . .

S talán igaza van annak, ... ki 
az életben ... csak ezzel . . . beéri . . .

(=)

Doktorrá avatás. Zombori László, volt 
brassói káplánt, a kolozsvári róm. kath. leány- 
gimnázium hittanárát, a kolozsvári tudomány- 
egyetemen kánonjogi doktorrá avatták.

A rám. kath. egyházi énekkar a terve­
zett kirándulását julius hó folyamán tartja 
meg. A határozathoz képest hangversennyel 
köti össze e kirándulását. A próbák már meg­
kezdődtek, melyekre a tagok pontos meg­
jelenését kérjük. A legközelebbi próba f. hó 
13-án lesz, melyet értekezlet előz meg a ki­
rándulás megbeszélése végett. Akik az ének­
karba belépni óhajtanak, az értekezleten je­
lentkezhetnek.

A dalárda emléktárgyainak kiállítása.
A Brassói Magyar Dalárda jubileumi köz­
gyűlésén az egyes egyesületek által átnyúj­
tott emléktárgyak ki vannak téve Blősz Ká­
roly kolostor-utcai üzletének kirakatába. Ol­
vasóink figyelmét felhívjuk az ajándék-tár­
gyak megtekintésére.

Öngyilkossági kísérlet. Tegnap délután 
a Fellegvár nyugati oldalán eszméletlen ál­
lapotban, átmetszett nyakkal találták Satler 
Jánost, a Scherg-féle posztógyár 57 éves 
munkását. A munkás mellett egy borotvát 
találtak. Satler ma délig nem tért magához, 
öngyilkosságának oka valószínűleg gyógyít­
hatatlan betegsége. Satler f. hó 7-én hagyta 

j el a kórházat, hol 6 hétig feküdt.
Egy kis fiú balesete. Hétfőn délután 

fél 4 órakor Schuster Péter botfalui gazda 
Dregics nevű szolgája hengerrel a mezőre I 
hajtatott. A szolga gondozására volt bízva 
Stán Sándor 5 és fél éves fiú és Stán Er- ; 
zsébet 9 éves leányka. Menet közben a fiú 
fel akart ülni a hengerre, de kabátja meg­
akadt és a kis fiút a henger maga alá rán­
totta, mely mindkét lábát összeroncsolta. Sú­
lyos sebével a közkórházban ápolják.

A román-bolgár egyezmény. A „Miner­
va“ a pétervári jegyzőkönyv szövegét, me­
lyet francia nyelven fogalmaztak meg, nyil- j 
vánosságra hozta. A jegyzőkönyv négy pont­
ból áll. — Az első pont az uj román ha- 

i tárról szól, mely szerint Bulgária Románia 
javára lemond Szilisztriáról. Az uj határ a 
Dunánál kezdődik Szilisztriától 3 kilométer­
nyi távolságban. A határt pontosan egy bol­
gár-román vegyes bizottság állapítja meg 3 
hónapon belül. — A második pont szerint 
Románia kártalanítani köteles azon lakoso-

__ 3. oldah^
kát, kik a várost, vagy az átengedett terüle­
tet elhagyják. — A harmadik pont azt tar­
talmazza, hogy a bolgárok a határ mentén 
újabb erődítéseket nem emelhetnek. — A 
negyedik pont felhatalmazza Romániát, hogy 

■ a kuco oláhok templomai és iskolái felett 
felügyeletet gyakorolhasson.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű bútor- 
csomagolást. Kapu-u. 72. sz. alatt.

Táviratok.
Bécs, jun. 10.

A szerb-bolgár konfliktusban még 
semmi döntő lépés nem történt. A 
megoldás késett azért, mert a 4 mi­
niszter nem tárgyalhatott együtt. De 
azért a békének meg nincs egészen 
elvágva az útja. Pétervárott a bolgár 
álláspont helyességét elismerték s azért 
mégis Bulgáriától várják, hogy kon- 
cessiókat adjon.

Belgrád, jun. 10.
Általános vélemény szerint Szer­

bia és Bulgária közt a háború elkerül­
hetetlen. Az első fegyveres lépéstől 
függ, hogy a háború végleg kitörjön.

Bécs, jun. 10.
Az a vélemény tartja magát, hogy 

a budget provizórium és a kereske­
delmi javaslatok után, de még a galí­
ciai választások előtt a parlamentnek 
kisebb szünetet adnak.

Budapest, jun. 10.
Tisza tegnap Bécsbe utazott, hogy 

személyesen vegye át a formális kine­
vezést. A kabinet már teljes. Tisza, 
amint a szükséges formalitásokon át­
esett, először a horvát kérdés rende­
zéséhez fog, mely után a bán kineve­
zése jönne, melyre már meg is tör­
tént a kiválasztás. Majdnem az összes 
államtitkárok hivatalaikban maradnak. 
A képviselőház elnökségére Beöthi Pál 
eddigi alelnököt szemelték ki.

Saloniki, jun, 10.
A bolgár csapatok megszállták 

Waladrovot. A szerbek visszavonultak.

Sofia, jun. 10.
Danew kijelentette, hogy Bulgária 

semmi körülmények között nem hát­
rálhat meg. Rendületlenül a szerződés 
keresztül vitelét követeli. A szerb trón­
örökös nyilatkozata rossz benyomást 
tett Bulgáriában. A Mir ezt Írja : Igaz­
ságunk tudatában az események elé a 
legnagyobb hidegvérrel s elszántsággal 
tekintünk. A kormány válság kedvezően 
oldódik meg. Eddig Danew áll előtér­
ben.

London, jun. 10.
A béke konferenciát végérvénye­

sen bezárták. Azon londoni jelentés, 
mely a konferencia eredmény nélküli 
feloszlatásáról szól, hamis.
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►VS Aiáníható cégek Brassóban: f *!
Arany- és éhszerjavífé műhelyeit:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vápó munkát.

Asztalosok.
Kiss Balázs,

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor.Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

munkát és javítást 
mellett vállal.

mérsékelt árak

Közép-utca 24. Épület-és butorasz- p i. u
talos. Minden e szakmába vágó 1, .. ..................... Búzasör 8. Fényképészeti és na­

gyitó műterem.
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képesOrbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Botorrahtárah :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit-

lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és 
mozgófénykép felvételek mérsékelt 
árak mellett, csinos kivitelben.

Férfiszabóh:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka I 
Szolid kiszolgálás!

I Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-
___ ,______  I rangú kivitel, jutányos árak.

ményti és kész férfi-, női- és gyér- I BUC3 GvörtZV 
mekcipők raktára, megrendeléseket, Porond-utca 45. Intézeti egyenruha
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és uyermek- 
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, nöi- 
és gyermekcipők készítését tartós SzŐCS GvÖrgV
és csinos kivitelben Srnlwi Árak ! ... . 9 .Weisz Mihály-utca

vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

és csinos kivitelben. Szolid árak | 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mózolók És fényezőit:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 12. Mindennemű mo­
dem munkát szolid árban készíte­
nek.

Eszfergólyosofc :

10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

FestÉh-hereshedÉseh:
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

GázfelszersfÉsI cikkek.
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha­
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak inellett.

Sirbu Ilyés,
Fekete-utca 4.
Diszm üesztergályos és 
műhely,

Byertyagyórah:
és Hosszu-utca 20 j PetCU JáfiOS,

Éttermek:
ernyőjavitó. Csirkepiac. Első erdélyi viasz és

parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 

_ , árban.
Európa szálló étterme, üópraktárak:

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. rv.Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör Singer LÓ.
Kellemes nyári udvari helyiség. varrógép-részvénytársaság. Kapu-

Sétatéri vendéglő utca 23- Csakls saJát gyártmányússaísr ss,ftsrís?rik,ár’
Vig2ÍllR;Éou9. .feme, Wewl%V«t» » s.|« «.

Uottsmann chamkai műhely. Pfaff-varrógépek.
Pilseni sör., Underwood-irógépek. Waffenrad és

Kosmos-kerékpárok.

Hirscher-utca. Bérlő: 
Ede. Kittinő konyha. 
Jó borok

Mázak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulaj­
donos Acsente János. Egész éjjel 
nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asz­
tali borok. Elsőrendű kőbányai és 
három cserefa sör. Hideg ételek. 
Egész éjjel zenekar hangversenyez.

KávÉmÉrÉsek:
Horváth Józsefné,

Hirscher-utca 24.
Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegcsségek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitö munkákat min­
den stílben. J

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Löser Lajosné, Hirscher-utca 17. 
Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- És kerÉkgyártók :
Kovács Ignácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.
Kocsi-kárpitos És fényezők:

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kőműves-mester És csatornázási 
vállalkozó:

Lőrincz István,
Alsófövény-utca 12. sz. Évek óta 
szerzett tapasztalatai szerint felelős­
ség mellett elvállal minden e szak­
mához tartozó építési és csatorná­
zási munkálatokat.

Kovácsok.
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs És késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Hertrich
Kötélgyártó :

József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosoda és fényvasaló Intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

KŐI fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női kalapok:
Weisz Róza utóda,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz“. Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb cfivat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás és ékszerészek:
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mellett.

Szobafestők :
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és káskavál-sajt-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a 
piacon árusít.

öegyeskereskedések :
Herz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tej raktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Vegytisztitók:
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint, 
kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Ízletes konyha, kittinő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himeő- 
ininták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 187V-ben Telefon 5- 36.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.


